

# Сталинский путь

ОГРАН  
Тайгинского  
ГК ВКП(б),  
политотдела  
отделения  
и горсовета  
Новосибирской  
области

27 (1368)

12 МАРТА 1942 года, ЧЕТВЕРГ.

Цена 15 коп.

## ЭНЕРГИЧНЕЕ ГОТОВИТЬСЯ К СЕВУ

В условиях военного времени огромное значение приобретает задача всемерного расширения местных производственных ресурсов, использования для этой цели всех имеющихся возможностей. Одним из таких важнейших источников, несомненно, является коллективное и индивидуальное огородничество.

В нашем городе много семей рабочих предприятий и железнодорожного транспорта имеют свои огорода. Большинство из них собрало хороший урожай и полностью удовлетворило свои потребности в картофеле и овощах.

В нынешнем году стремление рабочих, служащих обзавестись собственными огородами еще более велико. Каждый рабочий и служащий прекрасно понимает, что занимаясь огородничеством он приносит большую пользу не только себе, но и государству.

Однако, было бы непростительной ошибкой полагать, что развитие коллективного и индивидуального огородничества пойдет самотеком. В этом важном деле, как и в другом, нужна организованность, большевистское руководство. Надо добиться, чтобы весной взялись за обработку земли все рабочие и служащие, чтобы не осталось не использованной ни одного метра земли, пригодной для посадки картофеля и овощей.

Большая часть огородников нашего города землей обеспечена. Но не у всех есть семена. ВЦСПС обязал местные комитеты оказать помощь в приобретении семян и инвентаря рабочим и служащим, занимающимся огородничеством. Эти указания выполняются далеко не везде. Некоторые председатели месткомов, столкнувшись с трудностями, опустят руки, не проявляют инициативы, пытают надежды получить семена откуда-то. Это совершенно неправильно. Надо не медля ни дня организовать заготовку семян на месте, сделать все возможное, чтобы помочь огородникам приобрести семена.

Совершенно правильно поступил местный комитет паровозного отделения. Он организовал закупку картофеля вблизи лежащих деревнях, Армии.

## ВЦСПС об индивидуальном огородничестве

3 марта под председательством тов. Шверника состоялось заседание президиума ВЦСПС, на котором был обсужден вопрос об индивидуальном огородничестве.

С докладами выступили председатель Московского областного комитета профсоюза среднего машиностроения тов. Самойлов и председатель заводского комитета электролампового завода тов. Калякин.

На предприятиях среднего машиностроения наблюдается огромная тяга к огородничеству. При заводах организованы огородные советы в составе 3-5 активистов. Приводится в порядок сельскохозяйственный инвентарь и закупаются сельскохозяйственные орудия. На подшиповиковом заводе № 1 рабочие заготовили для посадок свыше 10 тонн верхушек клубней картофеля и отобрали из собственных запасов около полуторы мелкого картофеля. Рабо-

обеспечил почти каждого рабочего и служащего семенами. Это может сделать с успехом каждый местный комитет.

Местные комитеты должны и будут делать все возможное для обеспечения рабочих и служащих семенами. Но это не освобождает и самих огородников заботиться о семенах. Каждый огородник должен приложить все силы к тому, чтобы собственными средствами заготовить семенной картофель. В нашем районе много его у колхозников и старых огородников. Есть стало быть, все возможности закупить картофель для посадки.

Большие возможности открывает метод академика Т. Д. Лысенко. Необходимо, чтобы каждая семья заготовила верхушки клубней картофеля для посадки в своем огороде. Однако надо отметить, что многие огородники нашего города все еще не приступили к заготовке верхушек клубней картофеля. Надо понять, что заготовка их позволит успешно разрешить вопрос с семенами.

Некоторые руководители профсоюзных организаций начинают говорить об изыскании инвентаря, как о какой-то "неопреодолимой трудности". Между тем, что может быть проще инвестировать огороднику! Плату, лейку, мотыгу имеют возможность изготовить многие предприятия из отходов. Наконец артели "Строитель коммунизма", горпромкомбинат должны начать выпуск инвентаря для индивидуального огородничества.

Приближается весна. Подготовка к посадке коллективных и индивидуальных огородов должна вестись полным ходом. Профсоюзные организации обязаны оказать всемерную помощь огородникам в успешном проведении весеннего сева картофеля и овощей.

Каждая семья должна иметь свой огород — такова задача партийных и профсоюзных организаций. Это требуют военные условия, когда огромная масса государственных производственных ресурсов должна быть использована для удовлетворения нужд нашей доблестной Красной Армии.

Число электролампового завода по-дали 495 заявок на участки под огороды.

С большим вниманием выслушали собравшиеся речь академика Т. Д. Лысенко.

— Наряду с индивидуальным огородничеством, — сказал он, — необходимо практиковать и коллективную обработку огородов. Отведенные под огороды участки рекомендуется вспахать, так как это даст значительный выигрыш во времени по сравнению с ручной копкой. Кроме того, тогда на одну семью можно будет отвести в ряде мест не по 100—200 квадратных метров, а по 1.000. На обработку такого большого участка достаточно 160 рабочих часов, а продукты можно собрать столько, что их хватит средней семье на круглый год.

На заседании выступил секретарь ВЦСПС тов. И. М. Шверник (ТАСС).

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАТОРО

Из вечернего сообщения 10 марта

В течение 10 марта наши войска продолжали вести наступательные бои против немецко-фашистских войск. В результате удачей наших частей противник был выбит из нескольких населенных пунктов и понес большие потери в технике и живой силе.

За 9 марта уничтожено 30 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов.

В течение 9 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 180 автомашин с войсками и грузами, 130 подвод с боеприпасами, 3 автосистемы с бензином, 40 орудий, 10 зенитно-пулеметных точек, 40 минометов, в ряде мест разрушено железнодорожное полотно, рассеяны и частью уничтожены эскадрон всадников и 6 рот пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, 8 марта, преодолев упорное сопротивление противника, взломали его линию обороны.

В течение дня наши бойцы заняли на этом участке 9 населенных пунктов и нанесли врагу большой урон в технике и живой силе. Развивая наступление, наши части 9 марта с боем взяли еще 8 населенных пунктов. Только за один день 9 марта, по неполным данным, захвачены следующие трофеи: 84 орудия, самолет, 65 автомашин, 4 штабных автобуса, 21 мотоцикл, 4 трактора, бронемашины, 10 километров кабеля и другое военное имущество. На поле боя осталось большое количество трупов вражеских солдат и офицеров. Взято много пленных.

На одном из участков Западного фронта наши бойцы окружили противника, укрепившегося в деревне Л. Преодолев сопротивление немцев, бойцы ворвались в деревню и захватили ее. В этом бою уничтожено свыше 200 немецко-фашистских оккупантов. На другом участке советские артиллеристы, ведя огневой бой с противником, в течение одного дня разрушили 6 вражеских блиндажей и 3 ДЗОГа, уничтожили 2 огневые точки и до 150 немецких солдат и офицеров.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день освободили 4 населенных пункта и захватили 5 немецких орудий, 21 пулемет, 14 автоматов, 3 миномета, 200 винтовок, более 60 тысяч патронов. Противник потерял убитыми свыше 600 солдат и офицеров. Успешно действовали танкисты час-

ти, которой командует тов. Поляков. Они уничтожили 6 вражеских орудий, 8 минометов, 12 пулеметов, танк и много солдат противника.

Два немецких офицера вели из блиндажа сильный пулеметный огонь по наступавшей на пункт У. советской пехоте. Красноармеец Никита Иванович Тумаков скрытно подполз к вражеской точке, вскочил в блиндаж и вступил в рукопашную схватку с немецкими офицерами. Один из офицеров схватил бойца за горло и начал его душить. Изловчившись, Тумаков выхватил висевший на поясе у врача кинжал и заколол гитлеровца. Другой офицер пытался убежать, но был настигнут и убит бойцом. Огневая точка врача была подавлена. Наша пехота перешла в атаку и заняла населенный пункт.

Сдавшийся в плен солдат 369 хорватского полка 100 немецкой дивизии Николи Янек рассказал: «В июле Павлич, по приказу Гитлера, направил в распоряжение германского командования 6 тысяч хорватских солдат. Одна тысяча из них вскоре вернулась из Германии, где производился окончательный отбор. Их признали политически неблагонадежными. На советско-германский фронт выехало 5 тысяч солдат и офицеров, но на место прибыло лишь 4 тысячи. 800 солдат во время пути убежали. 200 человек были приговорены военно-полевым судом к каторжным работам и отправлены в Германию. В первых же боях русская кавалерия почти целиком уничтожила один батальон хорватского полка. Из 1.000 солдат и офицеров уцелело не более одной десятой части. Из полка дезертировало еще 500 человек. Большинство солдат ненавидят Гитлера и хочет поражения фашистской Германии».

Гитлеровские мерзяки зорят неслыханные зверства и издевательства над пленными красноармейцами. Освободив деревню Отвидино Ленинградской области от немецких захватчиков, наши бойцы обнаружили в сарае и двух баних трупы 23 красноармейцев, растерзанных гитлеровцами.

Один красноармеец разделился до гола и повесился в сарае. Все его тело исполосовано ножами. Двух красноармейцев гитлеровцы пытали раскаленными железными прутьями. Все части тела сильно обожжены. Остальные красноармейцы были облиты горячей жидкостью и тела их полуборгели.

ТЕЛЕГРАММЫ  
ТАСС

## Хозяйничанье гитлеровцев в Италии

Германское засилье в Италии привело к фактической оккупации гитлеровцами всей страны. Агенты гестапо занимают видные посты во всех министерствах. По инициативе гестапо недавно была проведена "реформа фашистской партии", в результате которой все "ненадежные" элементы были в течение двух суток отправлены на фронт.

Промышленность полностью подчинена военным интересам Германии. Недовольство германским засильем растет не только в народе, но и в армии. Посланые в Бельгию для замены германских войск итальянские части братаются там с населением. Итальянские солдаты и офицеры заявляют при этом, что Италия находится в таком же положении, как и Бельгия. У итальянцев и бельгийцев, говорили они только одно желание — поскорее освободиться от немцев.

## Внутреннее затруднение в Германии

Вся жизнь в Германии несет на себе отпечаток крайнего военного напряжения. В городах в большинстве квартир из-за отсутствия отопления используется лишь по одному комнате. Театры часто закрываются на несколько дней, чтобы сэкономить хоть несколько тонн угля. Бездействует ряд крупных промышленных предприятий. Улицы Берлина переполнены военными. В армии призваны чиновники различных хозяйственных и военных учреждений, ранее считавшихся незаменимыми. Призваны даже дипломаты и живущие за границей немцы.

## Налеты английской авиации на Германию и оккупированную Францию

В ночь на 9 марта английская авиация совершила интенсивный налет на Эссен и другие районы Рурской области. Кроме того бомбардировке подверглись важные военные объекты в Голландии и в оккупированной Франции.

Днем 8 марта был подвергнут ожесточенной бомбардировке завод Матфор в 10 милях от Парижа. Отмечены прямые попадания в заводские корпуса и парк грузовиков, предназначавшихся для Германии.

В ночь на 10 марта английские бомбардировщики снова повторили свой налет на Эссен.

## ЯРЧЕ ОГНИ ПРЕДМАЙСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

### Обязательства анжерцев

Коллектив станции Анжерская включился в предмайское социалистическое соревнование. На общем собрании стрелочки тт. Крупинникова, Ковалевской, Шалаев и другие работники станции взяли на себя ряд конкретных обязательств.

Старшие стрелочки тт. Хромов и Шалаев взяли обязательства научиться работать по-луински. Старшие стрелочки тт. Доровская и Шмакова заключили между собой договор на соревнование. Они обязались в 1 Мая подготовить двух младших стрелочек на должность старшего стрелочки.

Старшие стрелочки тт. Хромов и Шалаев взяли обязательства научиться работать по-луински. Старшие стрелочки тт. Доровская и Шмакова заключили между собой договор на соревнование.

— Наш долг, долг железнодорожников Сибири — по военному быстрее продвигать грузы, полностью использовать все ресурсы увеличения пропускной способности.

Такую задачу ставят перед собой машинисты депо Тайга продолжая сталинскую оборонную вахту извстречу Международному пролетарскому празднику 1-го Мая. В тесном деловом единстве с главными кондукторами они водят поезда со скоростью "красных стрел".

Заметательно провели наливные

Грузчики тт. Головин и Зубов поставили перед собой задачу скратить время погрузки и выгрузки на 30 минут. Конкретные обязательства взяли на себя маневровые машинисты тт. Корчуганов и Феландышев.

Коллектив станции Анжерская вызвал на социалистическое соревнование работников станции Судженка. Анжерцы призвали судженцев выполнить боевой приказ Народного Комиссара Обороны великого Сталина — работать не покладая рук для быстрейшего разгрома врага.

В. Коваленко.  
Инструктор политотдела.

### С курьерской скоростью

Николаенко. Тов. Львов провел свой состав с превышением участковой скорости на 3 километра в час, а т. Николаенко на 4 километра. Быстро продвижение составов обеспечили главные кондукторы тт. Стрельников и Юрин.

Со скоростью "красной стрелы" прошли состав машинист т. Демин и главный кондуктор т. Снегирев. Участковую скорость они перевыполнили на 8 километров в час. Среднесуточная скорость составила 984 километра.

А. Вочанов.  
Диспетчер Тайгинского отделения.

### ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

Бригада электромеханика Василия Алексеевича Корнеева, работающая на станции Берикульская, добилась первенства в соревновании имени ХХIV годовщины Красной Армии. За стахановскую работу бригаде руководством дистанции связи была объявлена благодарность. Сейчас социалистический договор вновь перезаключен. Бригада продолжает нести оборонную вахту, чтобы прийти к празднику 1-го Мая с еще более высокими производственными показателями.

Электромеханик т. Корнеев пользуется большим авторитетом среди работников связи. Обслуживаемые им устройства связи, сигнализации, централизации и блокировки, связанные с движением поездов, работают четко и бесперебойно. Бригада т. Корнеева (меньшик т. Шопарев, старший рабочий т. Яковлев) применяет луинский метод работы. Много сделано бригадой в части рационализации и экономии материала. За период войны не было ни одного случая производственного брака.

Свой опыт стахановской работы т. Корнеев передает другим. Он помогает практическими советами молодому электромеханику т. Каверину.

Ф. Крузе.

Ревизор дистанции связи.

## Отлично подготовиться к посадке картофеля и овощей

В условиях военного времени большое значение приобретает задача максимального увеличения продовольственных ресурсов, используя для этой цели всех возможностей. Одной из таких возможностей является коллективный посев картофеля.

Коллективные огорода служат серьезным подспорьем в улучшении питания трудающихся. Опыт существования коллективных огородов целиком оправдал себя еще в мирное время. Во время войны каждый рабочий и служащий должен быть участником коллективного посева картофеля.

Десятки тысяч пудов картофеля сняли в прошлом году железнодорожники Тайгинского узла с коллективных огородов. Многие семьи, несмотря на довольно низкий урожай прошлого года, полностью обеспечили себя на зиму картофелем.

Однако, чтобы дать возможность каждому рабочему и служащему посадить картофель нужно своевременно и тщательно подготовиться к посевной кампании. Хозяйственники и профсоюзные организации должны обеспечить получение и вспашку земли, помочь рабочим и служащим приобрести семена картофеля.

К сожалению еще немногие месткомы и хозяйственники предпринятых нашего узла активно готовятся к посевной кампании. В большинстве коллективов дело дальше разговоров не идет.

В прошлом году урожай картофеля был плохой. Поэтому большинство посевщиков не имели возможности оставить картофель на семена. Это обязывает хозяйственников и профсоюзные организации проявить максимум инициативы в изыскании семян.

Коллектив паровозного депо имеет землю, есть лошади и сельскохозяйственный инвентарь, но нет семян. Такое же положение в вагонном депо, ПЧР-2, на станции и других коллективах.

Отдельные коллективы (вагонное депо, паровозники) посыпали своих представителей заготовлять семена, но они вернулись ни с чем.

Это свидетельствует о том, что люди ехали не зная определенно где они купят картофель.

Закупать семена картофеля нужно организованно. Об этом должен позаботиться район союза.

## Готовят крепкие кадры

Решено одновременно с приобретением картофеля для подсобных хозяйств предприятий узла закупить семена и для коллективных огородов. Задача райкома союза сделала это, как можно скорее. Пока, что, нужной оперативности не видно.

Только отдельные железнодорожники узла последовали совету академика т. Лысенко и заготавливают для посадки верхушки картофельных клубней. Во многом повинны в этом районе союза и месткомы. Совет академика т. Лысенко не был достаточно популяризован.

Райком союза и месткомы должны повседневно и оперативно руководить подготовкой к посевной Нельзя допустить ошибок прошлого года. А они в отдельных колективах были. Вот что получилось в прошлом году в коллективе связи.

Отдельные связисты потребовали себе земли для посева, не учтывая свои семенные ресурсы. В результате земля осталась неиспользованной. Были и такие факты: достали в организованном порядке картофель на семена, а некоторые товарищи употребили его на еду.

Кроме подготовки к севу на коллективных огородах район союза и месткомы должны помочь рабочим и служащим приобрести семена овощей для индивидуальных огородов. Пока, что этим вопросом месткомы не занимаются, а иные и заниматься не думают. Например, председатель месткома станции т. Жуков говорит:

— Семенами овощей должен обеспечить трансポートгит.

Секретарь партбюро станции т. Шамов подготовке к посевной никакого внимания не уделяет. Он даже не знает сделана ли заявка на землю, сколько будет в этом году в его коллективе посевщиком, есть ли договоренность с хозяйственниками в отношении пахоты и т. д.

Партийные организации, месткомы и хозяйственники должны проявить максимум инициативы, хозяйственной разработки, чтобы помочь рабочим и служащим изыскать семена для коллективных и индивидуальных огородов. Нужно, чтобы каждый клочек свободной земли был засажен или засеян. Этого требует военное время.

Е. Полев.

## ЗАКУПАЮТ СЕМЕНА

Местком 3-го паровозного отделения (председатель т. Иванов) активно помогает рабочим и служащим хорошо подготовиться к посадке картофеля на коллективных огородах. Коллектив отделения уже закупил 130 пудов семян картофеля.

Местком провел среди членов коллектива большую разъяснительную работу. В результате число посевщиков по сравнению с прошлым годом увеличивается на 73 человека.

Работникам отделения отводится прошлогодний посевной участок. Дополнительная земля будет изыскана путем раскорчевки мелкого кустарника.

Н. Семенов.

Славные воины благодарят трудающихся за подарки фронту. Выздоровевшие раненые, возвращаясь в строй, обращают слова признательности к тем членам заботами быстро залечены их раны.

В госпиталях работают тысячи пламенных патриотов родины — советских женщин. Они проявляют материнскую заботу о раненых. И славные воины пишут им письма полные горячей благодарности.

Вот письмо замполиту т. Сенько. Он пишет с фронта коллективу Н-ского госпиталя: «Я опять в действующей армии. Своему возвращению в строй обязан вам дорогие врачи и сестры. Благодаря вашему умелому лечению и материнскому уходу я выз

дорвал и сейчас, как и раньше, не жалея сил и самой жизни, бью двуногих зверей фашистов. Спасибо медицинским сестрам тт. Зайцевой, Сибиркиной и другим, а также начальнику госпиталя т. Сухову и военкому т. Кузнецовой сумевшим воспитать прекрасный коллектив медицинских работников».

Лейтенант т. Капустин пишет из Н-ского госпиталя:

«О нас проявляется сталинская забота. Медицинские работники и обслуживающий персонал готовы работать день и ночь, чтобы раненые бойцы и командиры чувствовали себя, как дома. Работница госпиталя т. Бондарева, мать двух бойцов Красной Армии, ухаживает за нами, как за своими детьми. С утра до темной ночи работает, готовя для нас белье, жена боев



Все для фронта! На снимке: слесарь двухсотник Н-ского завода (Москва) С. П. Каракин за обработкой мин. Фотография ТАСС

## Темпами военного времени

Тайгинская артель «Строитель коммунизма» приступила к заготовке леса для строительных работ. Решено в этом году заготовить 6.000 кубометров леса.

На лесозаготовках работает три звена. Недавно пришедшие на работу в лес стахановцы артели быстро освоили новую профессию.

В звеньях работают несколько женщины. Все они первоначально занимались Товарищи Польникова, Полященко, Степанова, Жуковская и другие не отстают в работе от мужчин и являются стахановками.

Звенья между собой соревнуются. Впереди в соревновании идут лесорубы звена, где звеньеводом т. Айкин. Они являются двухсотниками. Неплохо работают и остальные звенья. Задания выполняются в среднем на 165 процентов.

Лесорубы поставили перед собой задачу досрочно выполнить годовую программу.

Г. Кочергин.  
Техник артели.

## По примеру новосибирцев

Откатываясь под мощными ударами Красной Армии на запад, вражеские орды в звериной невинности к советскому народу разрушают железнодорожные пути, нарушают связь, водоснабжение. Восстановление разрушенного железнодорожного хозяйства — дело огромной государственной важности.

Новосибирские комсомольцы проявили ценную инициативу. Они проводят воскресники и заработанные средства передают на строительство ремонтно-перевозочной колонны для работы на дорогах

запада. Примеру Новосибирских комсомольцев последовали рабочие, служащие и домашние хозяева станции Берикульской.

Продолжая стахановскую оборонную вахту коллектив станции Берикульская провел воскресник и заработанные средства в сумме 310 рублей отчислил на строительство ремонтно-перевозочной колонны. Горячее участие в воскреснике принял тт. Котов, Кругляков, Подулина, Санков и другие работники станции.

И. Коломеец.  
Парторг станции.

## Советы врача

### Сыпной тиф и борьба с ним

Сыпной тиф — опасная заразная болезнь. Чтобы уберечься от сыпного тифа надо знать, что он передается от больного к здоровому через укусы вшей. Кусающие вши поглощают кровь, в которой находятся возбудители заболевания.

Если через некоторое время зараженная вша попадает на кожу здорового, она при укусе внесет заразу в кровь и таким путем заразит его сыпным тифом.

Заражение может произойти путем расчеса тела, раздавливания зараженных вшей. После заражения заболевают сыпным тифом не сразу. Первые признаки болезни появляются через 8-14 дней после заражения. После этого скрытого периода болезни наступает общее недомогание, головная боль, ломота в конечностях, боль в пояснице, высокая температура в течение трех-четырех дней доходящая до 39-40 градусов.

На пятый-седьмой день болезни на теле появляется сыпь из мелких розовато-красных пятнышек (величиной от точки до чечевичного зерна).

К этому времени самочувствие больного ухудшается, он иногда теряет сознание, появляется бред.

Обычно сыпь через пять-шесть дней постепенно исчезает. Высокая температура держится 12-16 дней, а затем постепенно спадает и начинается период выздоровления. Полное выздоровление наступает через 1½-2 месяца, если к основному заболеванию не присоединится какое-нибудь осложнение.

Сейчас же после отправки в больницу заболевшего сыпным тифом необходимо принять следующие меры против распространения заразы.

1. Нательное и постельное белье больного, его одежду и вещи уложить в мешок и отдать в дезинфекционную камеру.

2. В помещении, где был больной, сделать дезинфекцию и тщательно вымыть пол горячей водой с мылом.

3. Всем, кто был около больного, необходимо пройти троекратно, в течение двух недель, санпропускник. Ежедневно измерять температуру. При повышении температуры сразу обращаться к врачу или фельдшеру, а до их прибытия отмыть лихорадящего больного от здоровых.

Сыпной тиф дает большую смертность и борьба с ним должна быть организована всем населением и в первую очередь работниками.

Н. Савр.

## Организуем скупку учебников

Учебный год в школах близится к концу. Перед коллективами педагогов, директорами и заведующими школой стоит большая задача — организовать скупку учебников.

Это мероприятие проводилось и в довоенное время. Сейчас оно приобретает исключительное значение т. к. на получение новых учебников рассчитывать не приходится. Больше того, мы должны помочь учебниками школам, которые находятся на территории освобожденных от немецких захватчиков.

В прошлом году нам нужно было закупить 12.000 учебников. Сейчас мы должны приобрести их 16.500. За сбор книг отвечает каждый заведующий школой, каждый директор и пионервожатый. Нужно взять на учет все наличие учебников. Это необходимо сделать уже сейчас.

Контрольная цифра сбора учебников должна быть перевыполнена.

Н. Мотовилов.

Ответственный редактор  
В. МОСКАЛЕВ.

Утерянную круглую печать месткома ПЧР-2 считать недействительной.